



企业精神：李双良精神

不知不觉中，已经在太钢工作了20多年，作为一名矿山老员工，去公司管理总部办事时常途经不锈钢工业园，每逢有外单位客人同车就座时，我总是忘不了告诉他们：这是太钢的不锈钢工业园区，有许多太钢的不锈钢产品远销天南地北……在客人对太钢的赞赏中，我感到非常自豪。

作为一名老员工，我对太钢有着太多的情结。还记得当年大学毕业初进太钢时，每当给父母拿回矿里发放的福利品，左邻右舍总忍不住对企业好的福利待遇赞叹连连，都盼着自己的孩子长大后也能去太钢工作。在别人羡慕的目光中，我年轻的心内充满了自豪感。

岁月如流，在矿山忙碌充实的工作中，目睹身边的同事一个个其乐融融地买房购车，我身临其境感受着小小矿山随着公司发展的不断变迁。在向全球最具竞争力不锈钢企业迈进的岁月里，一代代太钢人默默奉献，见证着太钢与时俱进的奋斗与辉煌。

太钢人才辈出：有急企业所急、想企业所想、治理渣山建奇功的新一代愚公——李双良；有踏实做人、用心做事、忠诚企业、甘于奉献的“三电”专家王其峰……有一个个劳模、先进，一个个比武状元、岗位能手，一大批敬业爱岗的员工组成了太钢这个大家庭，为它的发展奉献着自己的光和热。

太钢产品名满天下：餐饮业有太钢风韵独具的不锈钢产品、铁路上有TISCO闪耀的身影、航天伟业里有太钢产品助力太空，绿色环保十里钢城独领风骚……

当前，面对钢铁行业的“寒冬”，在严峻的生产经营形势下，需要全体太钢人团结一心、共克时艰，需要每一名员工从自我做起、从点滴做起，精益求精、精打细算，众志成城捍卫太钢的荣耀。要珍惜企业给予我们的岗位，感恩企业带给我们的自豪，为打赢这场生存保卫战付出自己最大的努力，共同为我们美好的生活，为太钢冲出困境奔向灿烂的明天而加油拼搏。

也许我们有些职工不知晓，也许我们已经淡忘，但是那些血淋淋的事实会时刻警示我们，安全事故是会流血的，也是会付出生命代价的。那血淋淋的事故

现场，那惨不忍睹的一幕，那亲人们对亲人撕心裂肺的哭喊，无论你是亲临这个场面或是你看到听到这些，凡是一个有正常理智的人都会从心底发出感叹：让我们永远杜绝事故吧。

造成事故的原因有很多种，而人为因素占了极大的比重。要减少人为因素，关键是要有强烈的安全意识。安全意识包括：善待生命、珍惜生命的健康意识；事故严重、灾害频繁的风险意识；预防为主、防范在先的超前意识；行为规范意识；每时每刻、每处每地注意安全的警觉意识。但是，每个人形成一种意识，需要经过一定的时间。而要改变人们的不良习惯，必须首先转变人们思想上的不良观念和意识。做好安全，在某些人眼中却是那么苍白。一次次的安全事故无不与我们平常缺乏安全意识、缺乏自律有关。如果我们每个人都在平时养成了安全的习惯，安全事故就一定离我们远去。

安全意识重在养成

■ 阴景葵

加强自律是做好安全的关键，决不能因省事而心存侥幸。要在生产和生活中养成自律的习惯，就要做一个善于自律的人。而做一个善于自律的人，首先要有一颗关爱安全的心。不仅表现在自己身上，更要对同事、朋友和其他人的安全多一些关心。这样，面对安全事故就会多一些警醒、少一些麻木。对他人的危险行为多些提醒、少些漠视。对自己的行为多些理智清醒，少些盲目糊涂。其次，做善于自律的人，要在平时不断学习各种安全法规，多参加一些安全讲座，多看一些安全事故案例分析，从思想上达到警醒的目的，这样方能在思想上引起重视，从而有助于我们安全意识的树立和安全习惯的培养。最后，做善于自律的人，要以平和的心态对待安全检查。要按规章操作，对自己和他人的安全负责。这样，我们的人身安全才会切实得到保障，我们企业的安全生产才会做得更好。

廉在
钢城

一位践行“三严三实”的楷模

——读《太行山上的焦裕禄》一书有感

■ 白旭峰

近日，我看了《太行山上的焦裕禄》一书，书中记述了一位普通县委书记孙文龙的先进事迹，读后感触颇深。孙文龙是党员领导干部践行“三严三实”的楷模，他的事迹是当前开展“三严三实”专题教育的鲜活素材。读此书，既是一次时空穿越，更是一次精神洗礼。

正如书中所说，孙文龙是一个时间上距离我们很“遥远”的人，他1931年11月出生在山西省阳城县河北镇孤堆底村，1949年加入中国共产党，1957年响应党的号召从省委机关主动要求返乡支农，从乡镇干部一直做到县委书记，历任阳城、武乡、屯留县的县委书记。1982年，积劳成疾的孙文龙累倒在工作岗位上，年仅51岁。

孙文龙是“严以修身，严以用权，严以律己”的榜样。孙文龙生活简朴，他老家的房子透风

漏雨、破旧不堪，直到他当上阳城县委书记时依然没有添加一砖一瓦。三代同居一室，到儿子快娶媳妇时，家里人悄悄修房子，结果房子修了半截被他叫停。他历任三县县委书记，但死后不仅家无积蓄，连件像样的衣服也没有。

孙文龙是践行“谋事要实，创业要实，做人要实”的典型。孙文龙劳动走在前，办事讲效率，不当甩手掌柜，把活着就要为社会创造财富当理想。为带领群众脱贫致富，他在工作过的三个县一直致力栽桑养蚕20年。为解决农村吃水难问题，他三改图纸，把节约用地作为最佳选择，把从渠里挖出来的土垫地造地，渠修好了，还多出了40亩上好的粮田。孙文龙敢为人先，上世纪50年代，很多阳城人还没见过苹果，他就萌发了试种苹果果树的想

法，孙文龙解决了部分干部思想上不敢作为的问题，经过两年实践，推广种植苹果，创造了奇迹，给群众种下了一片“摇钱树”。在做入上，孙文龙能给孤寡老人当“孝子”送终，也能替生病的饲养员半夜给牲口添草料，还带头在大冬天下井捞铁绳。即使生病以后，他依然带着药壶奋战在工地上。

孙文龙是一位焦裕禄式的好干部，是县委书记的好榜样，是党员领导干部学习的楷模。他用一生的不懈实践，为后人构筑了高尚的精神坐标，树起了一座永远的丰碑。学习孙文龙的事迹，有利于党员干部在践行“三严三实”中，深刻查摆“不严不实”的表现和根源，正视和解决自身问题，努力形成学习先进、崇尚先进、争当先进的高度自觉，有利于引导党员干部进一步弘扬“严”的精神和“实”的品格。

企业文化
小故事

一次心痛的操作

■ 赵智成

随着科学技术的发展，生产设备的自动化程度越来越高，真可谓“一发不可牵，牵之而动全身”。记得硅钢冷轧线刚正常生产不久，因为自己对生产设备不熟悉，造成了生产线不必要的停车，不仅影响了产品质量，而且增加了能耗。

那是在一次上中班的时候，我刚刚点检完设备回来，正准备在值班室休息一下，喝点水。突然，电话铃声响了起来，我急忙放下手中的水杯，迅速接起电话。电话那头传来的是一号台焊机主操工的声音，他说焊机挖边剪不工作了。我立刻快速赶

到现场，在生产职工的配合下一起查找故障原因。按照以往的经验，如果设备不动作要对阀台进行检查，看看是否电气故障还是机械故障，最快的办法是进行捅阀（手动阀门操作）。想到这里，我便进行了操作，设备动了。于是我就信誓旦旦地跟生产职工说是油路堵了，让他们叫负责机械设备的职工过来维修，也没有考虑随意手动阀门操作可能对设备造成危害。与此同时，生产线准备停车。等我转回身时，看到一个ET站，心里不禁有些忐忑不安，便给点检员打了个电话，点检员告诉我检查一下ET站中

的保险。我去值班室把万用表拿来，分别测量站中的保险，果然其中有两个保险坏了，我急忙从备件架上取来两个相同型号的保险换上，再让生产职工进行设备操作，一切恢复如初。可此时，一条现代化的生产线已经停了。

由于自己的无知和轻率，致使整条生产线停车。这次操作一直让我心痛，更让我觉得必须全面系统了解自己所维护的设备，决不能凭经验、靠一知半解去处理问题。我心里暗下决心：一定不能让类似错误的事情再重演。



居安思危

雨辰 作